

■ **PROPUNERE A MINISTRULUI JUSTIȚIEI:** Magistratii cercetați penal vor putea solicita administrarea cauzei de alt procuror **PAGINA 3**

■ **Bani pentru refacerea infrastructurii** afectată de inundații **PAGINA 3**



■ **Datoria în marjă din piața** americană face noi pași către trilionul de dolari **PAGINA 4**

■ **Activele nete ale fondurilor** deschise locale au crescut în luna iunie cu 2,3% **PAGINA 9**

■ **ÎNTR-O LUME ÎN CARE SE MOARE DE FOAME / Risipă** criminală: 40% din producția de alimente este aruncată **PAGINA 10**

■ **Concurs auto pentru doamne și domnișoare** la București **PAGINA 10**

■ **JOCURILE OLIMPICE / Japonia** neașteaptă să ar fi existat presiuni pentru desfășurarea competiției **PAGINA 10**

GRAM AUR = 242,7486 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,5374 RON

EURO = 4,9247 RON

DOLAR = 4,1843 RON

EXPERTII AVERTIZEAZĂ:

Euro digital, un proiect neclar

● Hugo Coelho, partener la Forefront Advisers: "Pentru moment, euro digital este extrem de prost definit"

● Karl Toussaint du Wast, cofondator al Netinvestissement: "Mișcarea BCE este disperată și fără speranță"

Pe măsură ce euro digital trece la faza de cercetare, experții critică lipsa de claritate în jurul acestui proiect și întârzierea lansării sale, mai precis la un deceniu după apariția criptomonedelor, potrivit unei analize Euractiv.

Amintim că, săptămîna trecută, consiliul guvernatorilor Băncii Centrale Europene (BCE) a lansat proiectul privind euro digital, care începe cu o fază de cercetare, urmată de teste. Această etapă va dura 24 de luni, potrivit instituției de la Frankfurt, și este destinată "abordării problemelor-cheie privind designul și distribuția monedei".

Dacă va fi adoptat, euro digital le va permite gospodărilor și companiilor să dețină direct această monedă într-un cont deschis la banca centrală, la care, până acum, accesul era rezervat doar băncilor comerciale. Acești bani vor fi protejați împotriva oricărei risce de pierdere, conform BCE, care subliniază că desingul monedei trebuie să se bazeze pe preferințele utilizatorilor și pe sfaturile tehnice ale comercianților și intermediarilor.

În noul context, Hugo Coelho, fost șef al echipei președintelui Eurogroup Mario Centeno, partener la compania de consultanță Forefront Advisers, declară: "Rezultatul nu este clar deocamdată și s-ar putea să nu fie mult timp de acum încolo. Pentru moment, euro digital este extrem de prost definit. Este posibil ca prima versiune a euro digital să apară ca un fel de cartă de preplătire și să facă o mică diferență în viața noastră de zi cu zi, dar acest lucru s-ar putea schimba treptat".

Euro digital ar fi, în esență, o versiune electronică a bancometelor și monedelor euro, care vor fi stocate în siguranță direct într-un cont BCE, mai degrabă decât la o bancă comercială. Pentru BCE, acest euro este menit să devină o soluție de plată suplimentară și nu urmărește înlocuirea numerarului. Euro digital este așteptat să fie mai sigur în comparație cu depozitele din sistemul bancar privat, deoarece există întotdeauna probabilitatea ca băncile să devină insolvente, conform sursei. (A.V.)

(continuare în pagina 12)

MISIUNEA MILITARĂ DIN AFGANISTAN, LA FINAL:

Efort bugetar uriaș, 27 de militari uciși, defilare pe sub Arcul de Triumf

● Nicolae Ciucă, ministrul Apărării Naționale: "România a învățat că atunci când este parte a unei alianțe, a unei coalitii, are toate ingredientele necesare să-și consolideze un profil de încredere în interiorul acestor structuri, a învățat că nimic nu este gratuit, totul costă"



3 miliarde lei
cheltuielile bugetare pentru misiunile militare din Afganistan

227
de militari răniți

32.000
de soldați dislocați

Incheierea misiunii militare a țării noastre în Afghanistan a fost marcată oficial, ieri, de prima defilare, în ultimii 12 ani, pe sub Arcul de Triumf a unor trupe române care se întorc de pe front sau dintr-un teatru de operații militare. Înaintea ceremoniei de ieri, ultima defilare a unor trupe venite de pe

front a avut loc în 29 iulie 2009, iar la ea au luat parte aproape 800 de militari care au participat la misiuni în teatrul de operațiuni din Irak, festivitatea marcând finalul misiunii Armatei Române în această țară. Anterior, ultima defilare a unor trupe întoarse de pe front a avut loc în 23 august 1945, iar la ea au participat soldații români înțorși

de pe câmpurile de luptă din cel de-al doilea război mondial.

Celelalte treceri ale trupelor victorioase în luptă au avut loc în 20 octombrie 1878, când pe sub Arcul de Triumf au defilat ostașii ce au luptat în războiul pentru independență (1877-1878), în 1918 - la revenirea în București a familiei regale și în 8 no-

embrie 1941, când au defilat trupele române care au contribuit la eliberarea Basarabiei, teritoriu ce trecase în 26 iunie 1940 la URSS, în urma pactului Ribbentrop-Molotov.

La evenimentul de ieri, care a inclus și un moment de reculegere în memoria soldaților ce și-au pierdut viața, în ultimii 19 ani, pe câmpul de luptă din Afgani-

stan, au participat președintele Klaus Iohannis, premierul Florin Ciuș, Mircea Geusan - secretar-adjunct al NATO, Nicolae Ciucă - ministrul Apărării Naționale, alți reprezentanți ai Guvernului și conducerea Parlamentului.

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)

JOCURILE OLIMPICE

Fotbaliștii tricolorii reintră în scenă după o pauză de 57 de ani

Fotbaliștii tricolorii vor fura startul la Jocurile Olimpice de la Tokyo. Deschiderea oficială va avea loc mâine, dar competiția va începe deja (softbal și fotbal), iar noi vom avea parte de primele emoții astăzi. Honduras este adversarul și având în vedere condițiile speciale, nu există favoriți în grupa noastră de calificare. Speranțele nu sunt foarte mari, mai ales că lotul care a ajuns în Japonia este departe de ceea ce putea prezenta naționala noastră, dar cum turneul olimpic nu face parte din calendarul FIFA, majoritatea cluburilor au refuzat să-și lase jucătorii să participe la JO. Dacă la echipele autohtone

se poate imputa lipsa de patriotisms, la cele din străinătate unde sunt legitimați jucători care ar fi putut participa la turneu e mai greu să le fie reproșat ceva. Așa stănd lucrurile, selecționerul Mirel Rădoi a fost nevoit să improvizeze o echipă. Rămâne de văzut cât de bine a reușit să o asambleze.

Echipa tricoloră de fotbal s-a calificat la Jocurile Olimpice în urma prestației echipei naționale Under-21 la Campionatul European de tineret din 2019, când a ajuns în semifinale. Selecționata noastră revine la Jocurile Olimpice după o pauză de 57 de ani. În urma tingerii la sorți, România a fost repartizată în grupa

B alături de Noua Zeelandă, Coreea de Sud și Honduras. Turneul de fotbal a debutat ieri și se va încheia pe 7 august. Programul meciurilor în grupa noastră este următorul: Joi, 22 iulie: Noua Zeelandă - Coreea de Sud, Honduras - România; Duminică, 25 iulie: Noua Zeelandă - Honduras, România - Coreea de Sud; Marți, 28 iulie: România - Noua Zeelandă, Coreea de Sud - Honduras. Vor fi 18 jucători pe fosa de joc, iar aceștia vor fi aleși în preajma jocului. Foia oficială poate fi modificată de la meci la meci.

O.D.

(continuare în pagina 10)

ESTIMĂRILE ANALIȘTILOR LA NIVEL GLOBAL:

Creștere economică acompaniată de inflație, în partea a doua a anului

● Dragoș Cabat: "Creșterile indicilor se vor reversa la un moment dat, dar nu cred că acest lucru se va întâmpla în semestrul al doilea" ● Adrian Codrîșu: "Există un risc de supraîncălzire a economiei care se vede în creșterea puternică a prețurilor mărfurilor"

Indicii principalelor burse de acțiuni din Statele Unite și Europa, precum și prețurile materiilor prime, au marcat creșteri importante de la începutul anului și până în prezent, evoluții ce ilustrează revenirea economică după șocul cauzat de pandemia Covid-19, iar analiștii consultanței de ziuar BURSA se așteaptă la continuarea tendinței ascendente în partea a doua a anului, dar acompaniată de inflație.

În Statele Unite, indicele Standard & Poor's 500 a urcat cu circa 15%, în perioada 31 decembrie 2020 - 20 iulie 2021, în timp ce de partea noastră a Atlanticului, indicele pan-European Stoxx 600 s-a apreciat cu aproape 12%. Plecând de la o bază joasă, prețul petrolului a crescut cu peste 30% (34% pentru sortimentul Brent și 39% în cazul WTI), cuprins a urcat cu 21%, iar aluminul cu circa 23%, conform datelor prezentate de Trading Economics.

Dragoș Cabat: "În opinia mea, o criză financiară este deja la orizont"

Dragoș Cabat, analist CFA, ne-a declarat: "Evoluția indicilor bursieri și a prețurilor materiilor prime indică relansarea economică de după pandemie.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 12)